BBJITAPCKA AKAZJEMUY HA HAVKHUTE
NHCTUTYT 110 MATEMATHUKA 1 HHOPOPMATHUKA

TN sajnccer u sropu Typunp depHopusen, Xpadbp
1 moemspu 2013 1.

Wucrpyknus (11-12 kiac)

1. Bpeme 3a pabota 90 munyTu. He cc paspemasa u3mnosis-
BaHE Ha KAJKYJIaTOPH U APYra M3YHCJIATEIHA TeXHUKA.

2. KM Beska 3a1a4a ca JaACHH § BL3MOXKIOCTH 38 OTTOBOP.
B 6siankara 3a OTTOBOPH CPCLLY IIOMCPa 113 BCAKa 3a/a4a Ianu-
IeTe BEPHIS CIIOPE Bac, KaTO H3IOJ3BATE eAla oT OyxsuTe: A,
B, B, I, [l k

3. Tomsasaiire 6manxara sacao u yeryuso ¢ [JIABHU TIE-
YATHU Gyxeu. IByCMHUCIEHO HOI'bJIHEH\MIU HESCEH OTTOBOD
MOTaT JIa Ce CUHTAT 3a TpelieH oTrosop. AKO He MOKeTe Ja Ha-
MCPHUTE OTTOBOP, MOXKE Ja He IONLJBATE ChOTBETHOTO [0JIE, T.
Jla OCTABUTE TIOJIETO CPEIy HOMEPa Ha 33/la9aTa IPasHo.

Babenexka. Yeprekure-0ONKHOBEHO HE € TOYHH, & CaMO
n300pasaBaT OLUCBANATA. B, YCJIOBUCTO KOT(PUIYPAULUS.

JlaBar ce cieAHRTe, TOYKH:

e 3a BepeH OTroBOp Ha BCsKa 3ajada ¢ Homep or 1 g0 10
BKJIIOYHTEIHO — 110 O TOYKH.

e 3a BepeH OTrOBOP Ha BCAKa 3ajada ¢ Homep oT 11 go 20
BKJIOYHTEJHO — IO 7 TOYKH.

e 3a BepeH OTrOBOP Ha BCAKa 3ajada ¢ HoMmep oT 21 mo 30
BKJIOYUTETHO — 10 9 TOYKH.

e 3a HemoIrbJIHEH OTTOBOP HA 33]1a4a — [0 3 TOYKH.

e 3a rpemnier 0TTOBOP — 0 TOYKH.

Bajaqnre ca npegnokenn ot Bopucnas Jlasapos, Bosnka Casosa, Mpailno Kopresos,
WMsau Tornos 1 Mopaan Tabos.

L]
Temara e chcTaBeHa 0T BopHeTas Jlasapos.
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Hpajiccer u Bropu TypHup ,,Yepnopuser Xpabbp'

CnberesaTenna TeMa 3a 11-12 kiiac

1. 1g2013% —21g2013 =
A)0 B)1 B)10 T)100. ) 1000

2. Koe or Imcné,Ta.
A)2013 B)2014 B)2015 T)2016 [) 2017

€ YJIeH Ha apHTMeTHYHaTa I[POrpecud C II'bPBU Y9JI€H 31 pa3jaHKa

6717

3. Axo 3a Bcsiko peanno x umame f(z—1) = 22 — 3z + 1, To:
A) f(z)=22—-3z—-1 B) f(z)=2> x> 1
B) flz) =2*+z+1 T) flz)=x24Bz+1
J1) nukoe oT Te3m . .

4. Kosako Kopena uMa ypabhennero sin”z + 2cosz — 2 = 0
B uaTcpBata [0; 7|?
A)0 B)1 B)2 A48 )4

5. Koiko ca rpunudpenure Tpubrbann unciaa? (Tpubrbi-
HOTO 4HUCJIO i, U3pa3saBa 0post Ha TOUKHTE, IOJPEJEeH! B PABHOC-
TpaHeH TPUBIBIHMK ChC cTpana n; b1 =1, t, =tp_1 +7n.)

A)29 B)31 B)34 T)37 [) nuxoe or Te3n

6. Axo f(z) = sin?z + 2cosz, z € [0;7], To kom ca Haii-
MaJIKATA ¥ nafi-roxaMara crofinoct ua f(z)?
A) fmin = —2: fmax =2 B) fmin = —1, fmax =1

B) fmin = 0: fmax =2 F) fmin = "“2: fmax =1
) sukoe or re3u
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7. Koc ¢ maif-rossiMoTo apynud pero SHeI0, KOCTO He MOYKC
Aa ce peAcTaBr KaTo cOop Ha JIBEe MPOCTH 4mcaa?

A)99 B)98 B)97 T)9% )95

8. Ilo ciyuaen maunn ce m3bupa Tpummdpeno gucmo. Kax-
Ba € BEPOSITHOCTTA, BCHYKH UHPH HA M3OPAHOTO 1HCJIO 2 Ca

Pa3/IHYHYA TIPOCTH YHCcaa’
1 8 4 2 1
A)— B)— B)— D)= )=
) 15 )333 )165 )75 A) 2

9. 3a crpaHuTe Ha H3UbKHAIKA YeTHPUbIbAREK ABCD ca
B cuna orHomenuaTa AB : BC : CD : DA=1:2:4: 3.
Oxpobxnocrure, Buucann B AABD n ACBD, gomapar BD B
- moukure M u N. Ha xonko e pasuo ornomennero MN : BD?
1 1

N Bz B: D

) Hukoe/oT Te3n

CO | —

10. Touxata P e or crpanara AB Ha
nABC, a M w N ca memunesTpoBeTe Ha
AAPC u anBPC. Kaksa wacT or JHIETO
Ha AABC e munero Ha AFRPNM?

1 1 3 5}

A) 5 5)5 B)g T)l—é
) nuxoe o1 Tesm

A P B
11. Ha xomko e paBHO Juiero Ha durypara, chCTosua ce
OT TOYKHTE ¢ KOOPAMHATHA (T;%), 3a Kouto 1 < [z]| + |y| < 27

A)1 B)3 B)4 D)6 )7

12. Ha konxko e pasen koedbuumenTsT npes -3 ciexn pas-
KpuBane Ha CKOOHTe W M3DLPIIBAlE Ha NPUBCACHHE B H3Pa3a

1
(% + %—)6(1'+ 237
A)l B)3 B)6 I7
J1) uuKoe oT Te3u
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13. Kowu ca crofinocrure ua, IapaMCTbpa M, 38 KOUTO Pelle-
HUSATA HA HepasencTBoTo 4(mz)® < 4zt + 1 ca 7 € (~o0; +00)7
A)m € (=00;0] B)me (-2;2) B) m € [0; +00)
I)me[-1;1] M) uukoe ot Tesn

@

14. Ha xosxo e paBen 0CTaTBKBT OT gesenueTo ma 20132013
Ha 137

A)5 B)s B)1 I)2 m1l

15. Jlpara nuaronana Ha ACJTONJ, UMaT JUbJKUHA 4 U aBe
oT crparute My ca /5. Ha Kosko e paBHa BCAKa OT APYrUTe IBE .
CTpaHu?!

A) V10 B) V8 B) V14 I') V12 J1) Huxoe or re3u

16. Koe e naii-vankoro uncio, KOETQ;, 3aIIMCaH0 B OpoitHa
CuCTemMa ¢ OCHOBa 4, uva coop ot undpuze 201347
A)2® -1 B)3% -1 B)40_ ™M) 2013
1) nmkoe or Tesu

17. Bwpxy 3 or crpanure~ma opa- 7 %
BHJIEH IIECTOBC'bJIHEK BBHIMHO 3a mec- ¢
TOBI'BIHHMKA Ca MOCTPOCHHU PABHOCTPAHHY
TPUBI'BJIHAIM ¢ TIeHTROBE NV, P, (), xak-

TO € ImoKa3aHo Ha veprexa. Kaksa wact
OT JIMLETO HA UIeCTOBbI'bJIHUKA € JTHUIETO
Ha AN PQ? :

2

4 3 -9 :
A) - = = = -
) 9 B) 1 B) ) = 1) HEKOe oT Te3n

3

18. Besika 0T Tpu OKPBKHOCTH C paauyc 1 ce gonupa BbH-
“IMHO o Apyrute Ae. Ha kosiko e paBen pagmychT Ha YCTBbPTA,
OKPBIKHOCT, KOSITO Ce JONMpa BBHIIHO A0 TPHTE €THAKBH OK-
pb2KHOCTH? :

vV3~1 2v/3 =3 2—+/3 2—4/3
A= Bl ——— B —— D—

) nukoe or Te3u
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19. Ha 6as orusar 10 gpoiixu aburypuciru. Ciac)r 6ana pee-
KM M e u30paTui JeBofika 10 goma i Kaxna ¢ pepositnoet-
Ta 3a TOUHO IIeT OT MARJEXKATE Aa ¢ BAPIO: BCCKH € U3IPaTHII
JeBOMKATA, C KOATO € OTHIIDA HA, Gasa?

A) mo-ronsva or 0,5  B) mexky 0,110,5
B) mexcny 0,01 1 0,05 T) mexy 0,001 u 0,005
M) nog 0,001 :

20. Magen e npasobrbiaauk ABCD ¢ AB = 10 u BC = 5.
X e npomensiuBa Touka oT crpanara O'D. Kaksa e Hal-MaKaTa,
BB3MOXKHA CTORHOCT Ha m3pa3a y = 3AX?2 + BX?2?

A)120 B) 175 B) 144 T) 150 /) mukoce or Tesu

Y =sing o
x? +y? = 2y
A)0 B)1 B)2 TI)3 ) unkdeor resn

21. Koixo ca pemenusita na cuereMara

- 22. Kouiko ot umciata 1, 228\ 32013 umar KPaTHH OT BUJA,
888...88 7 .

‘A) 1208 B) 1410 B)A5il TI) 1612 ) nuxoc or Te3u

_ yy —
23. Kouaxko ca peannure pernenus na cueTeMaTa _ o \/—

A)0 B)1 B)2 TI)4 ) Gesbpoito MHOro

24. B crnemanTe paBeHCTBA, HAMHCAHM HA €3MKA Coapecoan,
AYMHATE O3HAYABAT NUPPH:
pesono + pemmmu + conmo + pedada = pecucnm
peMuMH - X pedapa = pecucwm
Hamepere c6opa pemmu + pedada + pecucu.
A)10 B)11 B)12 I)13 ) 14
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25. [lajeH e upaBH/IeH HeTObIbJI- A
nuk ABCDE. 'briaonososamara Ha
4 BLA npecuya AC B Toukarta (). Ha
KOJIKO e pasuo C'QQ : AQ?

: 1
A)2++5 B) *Tf B) 1++5
I') 5 /1) nukoe ot Te3n C D

B E

26. Kounxo ca rpunudpenute ynciaa abc, 3a KOUTO
abe = 2%3%7
A)12 B)9 B)8 I)6 /MO)3

27. IlbpBomavanino KepeMuAuTe Ha €IUH o
JIOCTATBYHO roJsaM Hagec ca cyxu. Or Kamayk
3aIovBar Ja najaT MocjeI0BaTe/THO BOLHM Kall-
K BBPXYy ejHa Hal-ropHa kepemmya. Bceaxa
KallKa, ThbPKYJABAWKHU Ce HaLOJy, CIIUpPd HA Tbp-
BaTa Kepemuaa 0e3 Kamka, 10 KOSATO\JOCTUTHE.
* AKO mbK crurse 10 KepeMHa, HA KOSITO Beye
MMa KalKa, TA Ce CJMBA ¢ Hed M Taka IOJydeHaTa [NO-IOJsaMa
KalKa ce ThPKY/IBa Ha I0-40/MIaTa KepeMuaa, (Ta 0T CBOs cTpana
CIIMPa, aKo KepeMHuAaTa e0¢3 KallKa WiId, aKO Ha KePeMuIaTa HMa
KaIlKa, Ce CJIMBA C Heg{ & TaKa IOJyYeHATa OLIE [O-COJISIMa KallKa
Ce ThpKy/JIBa Ha CIeABamaTa NMO-HaJ0Ty KepeMuaa) u T.i. Ha
KOJIKO KEPDEMU/IH 11 MMa, KAIIKH CJIeJ] KaTO HaIHE ¥ Ce U3TbPKAaJIs
2013-ara xanka?

A)11 B)10 B)9 T)8 J) uukoe ot Te3n

28. Ilerobrwauoro yncao P, e 6posT Ha TOY-
KUTE€, KOUTO MOraT Ja Ce IOAPEeNsT B KBaJpaT . e
n X n, HaJ KOUTO ¢ ohopMmen TPHLI'LIHUK C OC- i 4 @
HOBa ropuata crpana Ia Kpajapara. Ha durypara © o o

T
e HJIIOCTPUPAHO P4 Ha konko e pasno lim ==
n—oo 7

A)z B) - B)2 F)—5— ) nuxoe or re3u °© o o o
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29. Koako pefa nie OTHedaTa mpoue/Ly para
Kyna(n: ugsmo; ot: 6yksa, prez: Oyksa, do: 6yksa)
axo n>0 To
{Kyna(n-1, ot, do, prez);
OrmeuartaitHosPexn(’npemecTn muck ot’, ot, ’ma’, do);
Kyna(n-1, prez, ot, do)}
npu ussuksamcero ua Kyna(l10, A, B, B) ?
A) mom 10 B) mexxay 10 m 100 B) mexxgy 101 n 1000
I') mexx gy 1001 m 10000  JT) max 10000

_ 30. OKoJHHUTe CTeHH Ha eJUHUYHHS Ky0 B IpPaBObIbIIHA
KOOpJIMHATHA CHCTeMa Ca OIvieJaJHu. JIb4 H3Jju3a OT TOUKaTa

(0,5;0;0) u ce orpassasa 3a mLpeu 0BT B ToukaTa (1;0,5;0,25).

B kosi Touka 1e ObJie JTbYbT M0 BpeMé Ha YeTBbPTaTa CH ,Cpema’

¢ ky6a? (uzimmsanero” me ce 6powu.)

A) (0,5 1;1) B)(0,5;0;1) B) (0,87070,75) T (0,5;1;0)

J) umkoe or Te3u |
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